
Ata da 119ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 18/10/2013. 
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Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, reuniu-se, às dez horas, 

o Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Biológicas com a presença do 

coordenador do Bacharelado, professor Marcelo Salabert Gonzalez, da coordenadora 

da Licenciatura, professora Cinthya Simone Gomes Santos, dos representantes 

departamentais, professores Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Edson Pereira da Silva 

(GBM), Gutemberg Alves (GCM), Cátia Fernandes Barbosa (GEO), dos representantes 

discentes (DALA) Bruno Lima e Silmar Joriatti e dos membros natos Professores Sergio 

Lourenço (GBM) e Priscilla Oliveira além da subcoordenadora de curso da modalidade 

Biologia do Desenvolvimento a professora Márcia Amorim, tendo como pontos de pauta: 

(i) Carga horária mínima para Licenciatura no currículo novo. Após consideração e 

discussão detalhada da proposta encaminhada pelo NDE aos departamentos na ultima 

reunião de Colegiado, decidiu-se por maioria pela redução da carga horária de 

disciplinas optativas de 340 para 120 horas e também pela redução das disciplinas de 

TCC I para 20 horas e TCCII para 30 horas, com consequente redução da carga horária 

total para integralização curricular de 3600 para 3.330 horas, cerca de apenas 20% 

acima da carga horária mínima (2800) exigida pelo MEC; atente-se que a representação 

estudantil após consulta aos alunos em Assembléia Geral, posicionou-se contra esta 

proposta por considerá-la lesiva ao processo de formação dos alunos do curso de 

Ciências Biológicas; (ii) como segundo ponto de pauta aprovou-se as atas das 2 ultimas 

reuniões de Colegiado; (iii) no terceiro ponto de pauta, a professora Cinthya informa que 

na ultima reunião do NDE, discutiu-se a não aprovação do regimento do NDE proposto 

pelo Colegiado e que este tema está sendo debatido pelo NDE para apresentação de 

nova proposta possivelmente já na próxima reunião de Colegiado; (IV) no quarto ponto 

de pauta, o coordenador do Bacharelado reforçou a importância dos departamentos 

organizarem o mais rápido possível o quadro de disciplinas obrigatórias dos 

bacharelados para o currículo antigo e das disciplinas optativas das linhas de 

concentração do currículo novo, para que se possa proceder a tempo a montagem do 

quadro de horários do próximo semestre. Este ponto de pauta estará presente na 

próxima reunião deste Colegiado; (V) como quinto ponto de pauta, o coordenador do 

bacharelado informou que em função da reforma curricular será necessária a alteração 

da composição do Colegiado de curso já que alguns departamentos deixaram de 

oferecer disciplinas obrigatórias enquanto outros passaram a oferecer disciplinas deste 
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tipo para o curso de Ciências Biológicas. Este tema será debatido pelo NDE, que 

apresentará uma proposta ao Colegiado; (VI) Como sexto ponto de pauta, o professor 

Luiz Zamith informa que o aluno Renato Britto necessita apenas deste semestre, em 

que já está inscrito para defesa de monografia, para integralizar o seu currículo, tendo 

sido esta proposta aceita por unanimidade pelo Colegiado de curso; (VII) No sétimo 

ponto de pauta, o coordenador do bacharelado informou que após análise do pedido de 

rematrícula da aluna Rafaela Carneiro Moura, concluiu que a discente em caso de 

aprovação do pedido terá que cursar um mínimo de 4 semestres para integralização 

curricular uma vez que será inscrita no currículo novo com várias disciplinas que não 

possuem equivalência com o currículo antigo parcialmente cursado pela discente, por 

decisão unânime o Colegiado de curso considerou ser possível a rematrícula após a 

aluna aceitar estas condições processualmente; (VIII) os representantes discentes 

informaram ao Colegiado a data de 31 de março a 04 de abril de 2014 para realização 

VII Semana de Biologia; (IX) no nono ponto de pauta, os representantes discentes 

solicitaram um maior horário de atendimento na Coordenação de Curso já que alguns 

alunos tem tido problemas para serem atendidos, às vezes para a solução de 

problemas urgentes. O coordenador do Bacharelado informou que realmente o horário 

de atendimento encontra-se irregular - somente à tarde - em primeiro lugar em função 

da obra recém concluída na sala que abriga a Coordenação e atualmente porque uma 

das funcionárias encontra-se de férias, assim o atendimento ao público na parte da 

manha só será restabelecido no inicio do mês de novembro.  Sem mais nada a tratar, a 

presente ata foi lavrada e assinada por mim, Marcelo Salabert Gonzalez. 
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